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Рис. 21. Водяной насос:

1- корпус; 2 - валик; 3 - манжета; 4 - пружина; 5 - рабочее колесо; 6   - шайба; 
7- стопорное кольцо; 8, 22 - шпонка; 9 - крышка; 10, 13. 14   - кольцо; 11 - прокладка; 
12 - пробка; 15-корпус сальника; 16 - втулка; 17 - манжета; 18 - винт; 19 - распорная втулка; 20 - шарикоподшипник; 21 – шестерня

Рабочее колесо 5 насоса установлено на валике 2 на шпонке 8 и может перемещаться в осевом направлении, обеспечивая равномерность зазора между корпусом 1 и крышкой 9 и тем самым улучшая условия самовсасывания.

2.4.7.6. Охладитель (рис. 22) - трубчатый, служит для охлаждения циркулирующей воды забортной водой.

Забортная вода протекает внутри трубок теплообменного элемента 6, а циркулирующая - внутри корпуса 1 холодильника, омывая трубки снаружи. Для удлинения пути циркулирующей воды в охладителе имеются перегородки. Для предохранения деталей охладителя от электро-эррозионного воздействия забортной воды установлены два протектора

2.4.7.7. Термостат 14 (см.рис. 22) перепускного типа автоматически поддерживает необходимую температуру воды в дизеле.
При температуре циркулирующей воды ниже 80 °С основной клапан 19 закрыт; вода через перепускной клапан 13 поступает в водяной насос, минуя охладитель. При повышении температуры циркулирующей воды до 80-93 °С термосифонный датчик  (сильфон) 17 удлиняется,  открывая основной   клапан 9 и закрывая перепускной клапан 13. Вода к насосу поступает через охладитель. В основном клапане имеется небольшое отверстие для удаления воздуха из системы охлаждения и предотвращения образования воздушных пробок или заливки воды в систему.
